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Mindemuren 
 

Aktivitetsudvalget i Ødis 
havde gennem længere tid 
set på muren og tænkte, at 
den trængte til en ordentlig 
gang rengøring, ikke bare 
vand og sæbe. Vi ansøgte 
Landsbypuljen  om penge, 
og det blev bevilget.  Læs s.16 

Ødis Antenneforening 
 

Vi har indtil nu leveret you-
See TV kanaler til vore med-
lemmer gennem en for-
eningsaftale og fået signalet 
leveret gennem EWII’s fi-

bernet. 
Det slutter den 31. oktober,           

Læs s. 6 

Sjov ved Søen 
 

En dag med sjove aktivite-
ter for alle aldre ved Ødis 
Sø den 23. august.        
            Læs s.3 
 

Der er også Loppemarked 
og plantebytte. 

Læs s. 7  

 LOKALBLADET 

   FOR ØDIS BRAMDRUP  /  ØDIS  /  FOVSLET 

6/25   
August                     
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I dette nummer af           
Lokalbladet kan du læse 
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Velkommen til Ødis             s. 4 & 6  

Spejderne starter ny sæson            s. 5 

Ødis Antenneforening                  s . 6 

Spejdernes sommerlejr                 s. 7 

Loppemarked                                 s. 7 

Hvilken Vej?                                  s.  8  

Sankt Hans i Fovslet               s. 9 

Kirkesider                                s. 11-14  

Mindemuren                                 s. 16 

Lokalavisen for 40 år siden        s. 16 

Sankt Hans ved Ødis Sø              s. 17 

Hvad er det?                            s. 18-19 

Foreninger                                     s. 22 
 Sommerlejren for Bæver og Ulveflokken gik i år til Hou-
ens Odde. Læs s. 7 

Sankt Hans ved Ødis Sø 
 

Lunt men lidt blæsende 
vejr og ca. 120 personer 
var til stede.  
Landsbylauget i Ødis Bram-
drup og Aktivitetsudvalg i 
Ødis har efterhånden fået et 
rigtig godt samarbejde om 
dette arrangement, og alle 
var enige om, at det igen var en succes.       

Læs s. 17 

Spis Sammen Aften i  
Ødis Forsamlingshus 
 

Tirsdag den 21. oktober 
kl. 17.30 
 

Så er der igen Spis Sammen Aften i    
Forsamlingshuset.  
Læs om menu, priser og tilmelding  i næ-
ste nummer af Lokalbladet. 

Venlig hilsen  
Ødis Forsamlingshus   
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Sognets aktivitetskalender 2025 
AUGUST AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Lø.d.23. aug.  Sjov ved Søen ØdisIF / Ødis Sø  

Lø.d.23. aug. kl.12-15 Loppemarked / Plantebytte Græsplænen ved Broen Ødis Sø 

SEPTEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d. 2. sep.kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

Sø.d.14.sep.kl. 10.30 Høstgudstjeneste  Kirken  

Ti.d.16. sep.kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

On.d.17. sep. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

Lø.d. 20.sep. Ekskursion for Menigheds-

råd, frivillige og personale 

Menighedsråd 

Ti.d.30. sep.kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

OKTOBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.14.okt.kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

Ti.d.21. okt.kl.17.30 Spis sammen aften Forsamlingshuset   

On.d.22. okt. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

Ti.d.28.okt.kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

NOVEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.11. nov. kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

On.d.19. nov. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

Ti.d.25. nov. kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

On.d.26.nov.kl. 19.00 Julekoncert  Ødis Kirke 

DECEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.9.dec.. kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

On.d.17. dec. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

   

   

   

   

   

   

  

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2025 
 

 Nr. 7 deadline 29. august   udkommer 9. september 
 Nr. 8 deadline 26. september    udkommer 7. oktober 
 Nr. 9 deadline 24. oktober   udkommer 4. november 

 Nr. 10 deadline 28. november  udkommer 9. december 
 

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2025 
 Nr. 1 deadline 30. januar    udkommer 3.   februar 
 Nr. 2 deadline 27. februar   udkommer 10. marts 
 Nr. 3 deadline 27. marts     udkommer 7.   april 
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En dag med sjove aktiviteter for alle aldre ved Ødis Sø 
lørdag den 23. august. 
 

I kan glæde jer til en god dag med tryllekunster, paddleboard, 
loppemarked, naturvejleder, landsbydyst, FamilieQuiz, fælles-
spisning, live musik og mange andre fede aktiviteter for hele 
familien. 
 

Dagens program: 
• 9.00 - 10.00 Puls og styrke morgentræning 
• 12:00 – 18:00 Spejder kommer med spejderlapper, bål 

popcorn samt kreativ- og samarbejdslege.     
• 12.00-15.00 Loppemarked 
• 12:00 – 13:00 Landsbydysten 
• 13.00 - 14.30 Naturvejlederen Ruth står for krible krable sjov. 
• 15.00 - 15.45  FamilieQuizzen - Quizzen for hele familien 
• 16:00 – 16:30 Tryllekunster Nicolai Laursen kommer med et Trylleshow 

for hele familien.   
• 16:30 – 17:00 Tryllekunster Nicolai laver  ballondyr 
• 17.00 -21.00 Musik af Terry Lake Duo. (Terry er lidt af en lokal kendis, 

kendt igennem skolens SFO) 
• 18.00- 20.00 Tapas Buffet  

 

Det er Lunderskov Brød og Tapas, som har sammensat en lækker tapas buffet-
menu med de bedste råvarer og lækkert brød til os. Og til børnene har de sam-
mensat en individuel børneplatte, som er lækker og nem at styre.  
Pris: 175,-  kr. for voksne og 75,- kr. for børn op til tolv. 

 

Tilmelding til Tapas Buffet:  
 

Ønsker du at tilmelde dig til Tapas buffet, 
send penge til MobilePay nr. 449304 og 
send navn og antal børn og voksne  
pr. sms til 53 63 12 37 eller  
pr. mail til rlg@hotmail.dk 
 

Sidste tilmelding til Tapas er tirsdag den 
19. August kl. 12.00. 
 

Støtteforeningen for Ødis IF glæder sig me-
get til at se dig på dagen og hvis du har nog-
le spørgsmål til dagen kan i altid sende SMS 
til René Gubi på 53 63 12 37 eller en mail til 
rlg@hotmail.dk 

 

Sjov ved søen 

Der og også Loppemarked og Plantebytte. 

Se side 7 
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Velkommen til Ødis Sogn  
 Af Inge M Thomsen 

Velkommen til Jette E. 
og Claus S. Meinertsen, 
der midt i april overtog 
ejendommen på Vamd-
rupvej 26.  

De er begge gået på pension og kommer   
”helt”   fra Stenlille på Sjælland i nærheden 
af Sorø.  De har kendt hinanden nærmest 
hele livet – gået i skole sammen – spillet 
badminton mm. og da begge deres voksne 
børn var flyttet til Jylland, bestemte de sig 
for at følge efter. Til efteråret følger det 
første barnebarn. De unge har bosat sig i 
henholdsvis Egtved og Esbjerg, så Ødis 
ligger centralt for begge byer. Yderligere 
arbejder datteren på rideskolen i Ødis 
Bramdrup, så det er nemt at kigge ind til 
mor og far. 

At det lige blev denne ejendom, ja, som 
så mange andre gange, er det tit en tilfæl-
dighed der spiller ind. Datteren kender na-
boen, der fortæller om ejendommen. De er 
i kontakt med ejeren en mandag aften, ser 
huset tirsdag og handler. Og det har de ikke 

fortrudt.  
De har allerede været 
ude med cykelklubben, 
og en af de nærmeste 
dage skal de med Hen-
ning og spille krolf og 
se, om det er noget for 
dem. De ønsker virkelig 
at blive en del af fælles-

skabet, og både 
i cykelklubben 
og krolf er der 
gode mulighe-
der for at møde 
mange menne-
sker. 

Deres altover-
skyggende hob-
by er deres lille 
fine bil – en 
MINI – og der-
med også bil-
klubben for 
MINI            (Mascot kalden nogen den 
også  i dette land).  De har en bil, der er 
køreklar og flere usamlede. De deltager i 
træf både her i Danmark og i udlandet. De  
har  været til træf i mange lande, hvor der 
kommer flere tusinde biler. I år skal de til 
England. Der kan slås et lille telt op på 
bilen, så man kan sove der. Det lyder rigtig 
hyggeligt.  

Jette sysler med mange forskellige for-
mer for kreative ting.  Da de var på job var 
det som revisor for Jettes vedkommende og 
Claus som montør.  

De føler sig rigtig velkomne her. De hav-
de tænkt, at bo sådan et lidt øde sted. Men  
nej, de er allerede i god kontakt med flere, 
og naboens køer går på deres jord.    

Besøget sluttede med kaffe og kage og 
god snak om Skt. Hans, Sommer ved Søen, 
Fællesspisning i forsamlingshuset og meget 
mere.       
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Ødis spejderne 
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 Af Karen Nielsen 

Den 1. maj kom en ny beboer 
til Fovslet, da 23 årige Andreas 
Vesti Grundahl flyttede ind på 
Møllevej 15 a i et lejet række-
hus i to etager på 115 kvm.   

Andreas kommer oprindeligt fra Kol-
ding, hvor han er vokset op. Han har gået 
på Dalby skole og fra 6. klasse på Brænd-
kjærskolen. 

Han er nu i gang med sin uddannelse, 
hvor han læser på IBA i Kolding til Pro-
duktionsteknolog, en bred uddannelse, 
hvor man bl.a. optimerer produktionen i 
virksomheder og optimerer produkter. 
Den sidste del er den mest interessante, 
siger Andreas.  

Den indebærer tre måneders praktik hos 
Tantec i Lunderskov, som han også laver 
afgangsprojekt for.  

Ved besøget sidst i maj, var han i gang 
med at skrive sin afgangseksamen, som 
skulle være på ca. 55 sider. Den skulle 

afleveres ti dage senere, 
og til slut skulle han frem-
lægge og så være færdig 
midt i juni.  

Andreas har gået til 
kickboksning på elitehol-
det, som han stoppede 
med, da han gik i 2.g på 
gymnasiet.  

Af andre interesser inte-
resserer han sig for 3D print. Og så har 
han sin hund Alpha, der er af ra-
cen Sibirisk Husky. Den er en energisk 
hund, der gerne vil have selskab.  

På første etage dyrker han en særlig 
interesse for krybdyr. Han er til det lidt 
farlige, nemlig reptiler. Han har fire slan-
ger, fugleedderkopper og gekko-
er (firben).  

Han kan godt lide roen herude, hvor 
man hilser på hinanden, når man mødes. 
Det forekommer kun med de få inde i 
byen.    

 

Vi har indtil nu leveret youSee TV 
kanaler til vore medlemmer gennem 
en foreningsaftale og fået signalet 
leveret gennem EWII’s fibernet. 
 

Det slutter den 31. oktober, fordi 
EWII har solgt sit fibernet til Nord-
lys, som har opsagt aftalen med 
youSee og ikke vil levere deres sig-
naler efter denne dato. 
 

Alle youSee kunder, har fået direkte 
besked fra youSee, og skal selv 
hver især kontakte youSee for at 
finde en løsning på at få TV signa-
ler på i fremtiden, hvis man vil bi-
beholde youSee som leverandør. 
 

Det betyder så, at der ikke mere fin-
des en foreningsaftale, hvilket så 
også betyder, at vores forening i 
princippet allerede er nedlagt. Det 
vender vi tilbage til senere. 
  

Dette nye tiltag vil ikke få nogen 
betydning for de medlemmer, der 
får internet fra EWII. Det vil køre 
videre på samme betingelser som 
nu. 
 

Ødis Antenneforening 
Kai Videbæk (formand) 
 
Telefon: 75598409 
Mail:      videbaek@hotmail.com 

Velkommen til Ødis Sogn  

Vigtig meddelelse fra Ødis Antenneforening 
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Sommerlejr for Bæver og Ulve  
Sommerlejren for Bæver og Ulveflokken 
gik i år til Houens Odde, hvor vi sammen 
med ca. 250 andre spejdere indtog skoven, 
vandet og lejrpladserne i Kristi Himmel-
farts ferien.  

Vores plads var lige ned til vandet ved 
Gudsø Vig. Første opgave var at sætte telte 
op og indrette lejrpladsen med spisebord 
under vores samlingstelt, madlavningsbord 
kombineret med opvaskebord sluttende 
med affaldssorteringsanlæg. 

I løbet af lejren deltog vi i forskellige 
aktiviteter både kreative, som at sy i læder 
og knytte armbånd. Vi fiskede og så på dyr 
i vandet. Området blev travet tyndt for at se 
den særlige natur og vandet og opleve na-
turpark Lillebælt.  

Vores fangst af rejer og andet godt fra 
havet skulle bruges til en suppe, men den 
blev nu lidt tynd. Desuden var der lejrbål 
og ikke mindst besøg i tutten, som skulle 
passes.  

Der skulle leges og hygges i teltene, og 
nogen skulle hente vand og brænde. De 
store hjælpeledere tog et par overnatninger 
på en tømmerflåde på vandet og hørte både 
ænder og måger vågne tidligt. 

Vi oplevede den luksus at have madfar 
og forældrehjælp, så sjældent har vi spist så 
godt og haft så god tid til også som ledere 
at slappe af mellem aktiviteterne. Alligevel 
måtte alle børn vaske deres eget bestik af 
efter måltiderne. Det er de faktisk rigtig 
gode til.  

Vejret var perfekt til spejdertur, myggene 
mange, vandet lidt koldt til at bade i, så 
efter 4 dage lugtede vi alle af røg, møj og 
myggespray.  

Herligt at opleve børnenes gå på mod og 
opbakningen fra forældregruppen. 

Ødis spejderne 
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Hvilken vej ? 

Denne gang findes løsningen i den SSØ-lige 
del af sognet. Godt sommergæt!!! 
 
En bid af Gl. Højrupvej i Ødis Bramdrup var 
gåden i sidste nummer. På billedet ses vejen 
fra SSV mod NNØ fra et punkt ca. 200 m 
nord for vejkrydset Gl. Højrupvej/Højrup 
Landevej i Ødis Bramdrup.  
 

Alt i auto reparationer, 
Køb - Salg - Bytte 

v/Freddy Christensen 
Industrivej 14 

6580 Vamdrup 
Tlf. 75 58 35 31  Mobil  40 68 35 31   
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Bauers køreskole 
"God indlæring" 
"Respekt for hinanden" 
"Plads til forskellighed" 
"Hold på max 6 personer" 
 

www.bauerskoereskole.dk 

 

 Levering af: 
 bårebuketter, kranse,  
blomster, dekorationer,  
almindelige buketter og 

sammenplantninger 
74 56 25 40 

 

Skt. Hans aften i Fovslet 
Igen i år inviterede Mette og Søren til Skt. Hans 
aften, til fællesspisning og hyggeligt samvær.  

Regnen kom og gik, så det var godt, vi kunne væ-
re under tag i deres store garage. Susanne bød vel-
kommen og orienterede om sidste nyt og mindede 
om betaling af kontingent.  

Senere blev der tændt op i den runde stålgrill 
midt i gårdhaven, hvor nogle satte sig omkring og 
fik en god snak.    
 

Tak til Mette og Søren for en hyggelig aften.      
kn 

http://www.bauerskoereskole.dk/
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FAGKUNDSKAB . KVALITET . SERVICE 
__________________________________________________________________________ 

 

VAMDRUP 
SPECIALOPTIK 

OPTIKER - OPTOMETRIST 
TLF. 75 58 10 86 

 
 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   URE - BRILLER               GULD - SØLV 

GRATIS  synsprøve 

Denne plads er ledig til en annonce.  

Hvis nogen skulle være interesseret, kan man henvende sig til 

Lokalbladets redaktør. 

Se side 23. 



11  
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AUGUST 2025 

 

HØSTGUDSTJENESTE OG HØSTINDSAMLING 

HØSTGUDSTJENESTE 
SØNDAG DEN  

14. SEPTEMBER  
KL. 10.30 

Vi glæder os til at fejre høstgudstjeneste, 
og håber, rigtig mange har lyst til at  

komme! Kirken vil som altid være flot 
pyntet, og ”Sang for sangglade”  

deltager. 
Efter gudstjenesten samles vi i præste-
gårdshaven, hvor grillen er tændt og 

man kan få pølser til frokost. 
Ved regn rykker vi indenfor i Vestfløjen. 

Det er en god tradition at fejre høsten i 
fællesskab og taknemlighed over årets 
afgrøder og naturens gavmildhed. Når 

vi i kirken fejrer høstgudstjeneste, løfter 
vi blikket og takker for kornet på mar-

ken og frugterne i haven som Guds  
gode skaberværk.   

Der påmindes vi også vores ansvar for 
at dele, derfor samler vi hvert år penge 
ind til Folkekirkens Nødhjælps vigtige 

arbejde for nødramte mennesker.  
Pt. har vi ikke modtaget information fra 
Folkekirkens Nødhjælp om  modtagere 
og tema for årets høstindsamling. Mere 
om det i næste nummer af Lokalbladet. 
Normalt foregår indsamlingen sådan at 

man kan give kontanter i kirken, via 
MobilePay til nummer 646464  
eller man kan give via SMS: 

HØST til 1911, så giver man 100 kr.  
Vi regner med at det sker på samme 
måde i år, men vender tilbage med  

konkret information. 
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Fra den 1. september bliver Ødis sogn 
del af det nyoprettede Ødis-Stepping-
Frørup pastorat. Sognepræst Inger bliver 
præst for alle tre kirker, og stopper sam-
tidig i Vonsild. Vi ser frem til det nye 
samarbejde, som jo faktisk er banebry-
dende, da det vil foregå på tværs af den 
gamle grænse. Vi er sikre på at det vil 
blive til berigelse for alle tre sogne. 

ØDIS SOGN BLIVER DEL AF DET NYE  
PASTORAT ØDIS-STEPPING-FRØRUP 

I fem uger dette efterår er vi så heldige at 
vi får en præstepraktikant her i Ødis 
(sammen med Vonsild og Stepping-
Frørup). Her kommer en hilsen fra hende: 
Mit navn er Cæcilie Ø. Knudstorp, og jeg 
skal være praktikant i Vonsild, Ødis, Step-
ping og Frørup kirker i en fem ugers perio-
de hen over efteråret. Praktikken er en del 
af min uddannelse på Pastoralseminariet i 
Aarhus. 
Jeg bor i Kolding sammen med min mand 
og vores datter i et byhus tæt på midtbyen. 
Jeg er uddannet fra Aarhus Universitet 
med en bachelor i teologi og en internatio-
nal kandidatgrad i Religious Roots of Eu-
rope. Efter studiet flyttede min mand og 
jeg i 2016 til Kolding, hvor jeg siden har 
arbejdet med projektkoordinering og -
udvikling på Syddansk Universitet, Kol-
ding. 

Tanken om at vende tilbage til teologien 
og tage skridtet videre mod præsteembedet 
har længe fyldt – og nu er tanken blevet til 
virkelighed. Jeg glæder mig meget til både 
at begynde på Pastoralseminariet og til at 
være i praktik i sognene fra august. 
Jeg ser frem til at få et konkret indblik i 
præstens 
mangeartede 
opgaver og 
til at reflek-
tere over, 
hvordan kir-
kens liv og 
hverdag for-
mes og bæ-
res af både 
tradition og 
fornyelse. 
 

VELKOMMEN TIL PRÆSTEPRAKTIKANT 

 



13 

 
 

Besøg gerne vores smukke kirkegård i  
sommertiden. Der er plads til ro og efter-
tænksomhed blandt blomster, planter,  træ-
er, glade insekter og skøn fuglesang.  

Se, blomsterflorets farvepragt gør alle ord 
forlegne. Kong Salomon i kroningsdragt 
misundeligt må blegne! Alt smukt, vi ved, al 
kærlighed, den mindste fugl og lilje er,  
Gud, din skabervilje. (fra DDS 725) 

  

 

Velkommen til årets julekon-
cert i Ødis kirke onsdag den 
26. november kl. 19.00, med 
Kaya Brüel og Ole Kibsgaard.  
 
Med Kibsgaard’s enestående musi-
kalitet og formåen på diverse instru-
menter og Brüel’s bløde og smukke 
stemme, bringer duoen julemusik-
ken og den gode stemning rundt i 
landet. Hvis man ønsker musikalsk 
feinschmeckeri og godt selskab, er 
en koncert med makkerparret altid 
et godt bud på en berigende ople-
velse, krydret med fine fortællinger 
og en god portion humor, med plads 
til fællessang og fordybelse. 

Billetpris kr. 175,- inkl. gebyr.    
Billetsalget er allerede startet—  
kan købes via:  

www.billetsalg.julkoncerter.dk 

JULEKONCERT 2025 

SOMMER PÅ KIRKEGÅRDEN 
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Gudstjenester i Ødis Kirke  
august—september 2025 

 

 Hvor andet ikke er nævnt er  

gudstjenesten v/sognepræst  

Inger Hvindenbråten 

 

August 

3. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 
omegnens kirker 

10. 8. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

(ved Bitten Weile)  

 17. 9. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

(ved Bitten Weile)  

24.  10. søndag e. Trinitatis kl. 9.00 

31. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 
omegnens kirker 

 

September 

7. 12. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 i 
Frørup og 10.30 i Stepping:  

Indsættelsesgudstjenester for Inger. 

Provst Karina S. Dahlmann deltager. 

14. 13. søndag e. Trinitatis kl. 10.30 
Høstgudstjeneste  - se omtale! 

21.  14. søndag e. Trinitatis kl. 9.00 

28. 15. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

FORTSAT GOD SOMMER! 

 Kontakt: 
Organist: Lisbeth Holm Pedersen 

(vikar) ………………………...   28309562  
Sognepræst:  
Inger Hvindenbråten …………..  93871700  
Graver: Berith Rosenberg ..........  21799240 
Formand: Hans Ole Petersen ….. 40790065 
Kirkeværge: Hanna Rasmussen .. 29706473 
 

Ved dåb, bryllup og begravelse  
henvendelse til sognepræsten.  

   

FROKOSTKLUBBEN 
 

Program for efteråret 2025 
 

17. september:  Jacob Stub  
  Livet på en boreplatform 
 

22. oktober: Birgitte Kragh  
 Sundheds- og fritidsområdet i 
 Kolding Kommune 
 

19. november:  Frede Nielsen   
 Grønland / Danmark fra koloni  
 til rigsfællesskab 
 

17. december: Hans Maegaard 
 Den grønne trepart 
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Eigil Fabricius 

 

Tømrer- og 
snedkerarbejde..! 

EIGIL FABRICIUS 
Steppingvej 16, Ødis 

6580 Vamdrup 
 

www.eigilfabricius.dk 

7559 8382 / 2239 6002 
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MINDEMUREN ved præste-
gårdshaven på ØDIS BYVEJ  
 

Aktivitetsudvalget i Ødis havde gennem 
længere tid set på muren og tænkte, at den 
trængte til en ordentlig gang rengøring, 
ikke bare vand og sæbe.    

Vi ansøgte Landsbypuljen i Kolding om 
penge til dette, og det blev bevilget.  TAK.    
Mindemuren er nu rengjort af flere omgan-
ge af firmaet, Kolding Stenhuggeri. Ejeren 
af firmaet fortalte, at muren er af et porøs 
materiale og tåler f.eks. ikke højtryksrens.  
Men pyntet har det. Yderligere er de lidt 
kedelige roser fjernet, og der er plantet 
stauder som dem i bedet overfor kirken. 

 

Lidt info om Mindemuren  
Den 26. januar 1886 fødtes Johannes Clau-
sen Bjerg (1886-1955) på Kajbjerggård i 
Ødis. Han  blev en af de betydeligste dan-
ske billedhuggere.  

I 1961 blev denne mindemur opført i 
anledning af. at det var 75 år siden han 

blev født. Den 
blev indviet af 
daværende kul-
turminister Juli-
us Bomholt.  
Oprindeligt var 
den lille bronze-
figur  
”Jacobskampen” 
placeret på mu-
ren, men des-
værre blev den 
udsat for hær-
værk og blev 
derfor flyttet op til indgangen ved Ødis 
Kirke, hvor den stadig står.  I stedet blev 
der sat en bronze relief op  ” Kunst og Vi-
denskab ”. Dette relief findes i en større 
udgave i tronsalen på Christiansborg.   

Johannes Clausen Bjerg  boede i flere år i 
Paris og var både professor og direktør ved 
Kunstakademiet.   

Aktivitetsudvalget i Ødis  

Det nye 
Vesterled 
er i brug. 
Ganske 
vist 
mangler 

endnu ombygningen af det gamle Ve-
sterled samt nogle småting i det nye, 
inden der kan holdes officiel indvielse. 
Indvielsen forventes at finde sted i de-
cember. 

LOKAL  AVISEN  
for 40 år siden 
Nr. 7 torsdag den       
29. august 1985 

NYE TRØJER FRA 
BIKUBEN 
Øv. fra venstre: Træner 
Karl Dietrick, Preben 
Munch, Frede Hugger, 
Hans Ole Petersen, Sten 
Thomsen, Bjarne Kaack, 
Alex Jacobsen.  
Ned. Fra venstre: Ove 
Andersen, Erik Mathiesen, 
Poul Erik Petersen, Vagn 
Jensen, Niels Kaack, Evald 
Petersen, Tom Kudsk. 
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SANKT HANS ved ØDIS SØ 
mandag den 23. juni 2025 
Lunt men lidt blæsende vejr og ca. 120 
personer var til stede.  

Landsbylauget i Ødis Bramdrup og Akti-
vitetsudvalg i Ødis har efterhånden fået et 
rigtig godt samarbejde om dette arrange-
ment, og alle var enige om, at det igen var 
en succes.  

Idrætsforeningen holdt sæsonafslutning 
og sluttede af nede ved søen, hvor de grille-
de pølser til deltagerne.  

Der var næsten  fyldt op ved bordene til 
spisning, så de to gasgrill blev flittigt benyt-
tet. Kulgrillen blev klar med lidt forsinkel-
se, men børnene hyggede sig med snobrød 
og skumfiduser, da den endelig var klar. 

Børnene havde en fest, legede i søen, og 
fodboldbanen blev brugt flittigt af både 
store og små. 

Klokken 19.30 skulle den mest 
spændende heks kåres. August 
og Lauge Knudsen havde lavet 
en stor heks, og Nor Rasmussen 
havde lavet en lille heks, og jeg 
tror, at de tre heksemagere delte 
gevinsten.                             

Klokken 20 bød formanden for Aktivitets-
udvalget Eigil Laursen hjertelig velkom-
men til alle, og dejligt igen at se så mange 
mennesker ved Søen. Han udtrykte dog 
bekymring for næste års Sankt Hans fest, 
for der manglede hjælpere til at få rejst tel-
tene og etableret bålet på søen. 

Herefter blev ordet givet til Molle Lykke 
Nielsen, der holdt båltalen, og det var en 
rigtig god og nærværende tale, hvor han 
hyllede fællesskabet og det gode sammen-
hold i lokalområdet.  

Herefter sang Vibeke Rinkovski for til de 
traditionelle sange, Midsommervisen og 

Danmark nu 
blunder den 
lyse nat. 

Bålet blev 
tændt  på 
søen, men 
tømmerflå-
den havde 
fået slagside, 
så det halve af bålet væltede i søen, inden 
heksen nåede at rejse af til Bloksbjerg, så i 
stedet druknede hun i Ødis Sø. 

Folk hyggede sig ved bordene, og boden 
blev godt besøgt, og man nød både vin, øl, 
vand og juice, samt kaffe og kage. Børnene 
hyggede sig rigtig med snobrød og skumfi-
duser ved kulgrillen, og fodboldmålene stod 
for skud hele aftenen.   

Det var arbejdsdag for både børn og voks-
ne dagen efter, så da bålet var brændt ned/
druknet, begyndte folk så småt at sive fra 
pladsen, medens den hårde kerne holdt ud 
lidt længere.  

Det var en udfordring at få teltene vasket 
for fluer, og efterfølgende at få dem tørre 
før nedtagning, så tak til Hans Aksel Jep-
sen for lån af højtryksrenser.  

Det var dejligt, at så mange kom ned for 
at hjælpe med at nedtage teltene og få dem 
pakket ned i de respektive kasser. 

Tak til alle de frivillige, som hjalp med 
opstilling og nedtagning af telte og fest-
plads, etablering af bål på søen og bjærg-
ning af tømmerflåden. Og tak til Hanne og 
Michael Ebbesen, der leverede strøm til 
bod og højtaleranlæg, samt Vibeke og Bri-
an  der leverede og styrede forstærkeran-
lægget. Og tak til Vibeke som så dejligt 
sang for til sangene, og til sidst også tak til 
dem der havde bagt kager til boden.  

Aktivitetsudvalget og Landsbylauget øn-
sker alle en fortsat god sommer. 
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Hvad er det? Af Frede Nielsen 

En ny omgang ”Hvad er det?” 

Sidste nummers Hvad er det?
var mælkebøtte. En  mælkebøtte 
er ikke bare en mælkebøtte. 
Mælkebøtter formerer sig uden 
befrugtning. 
Det betyder, at de små fald-

skærmsbårne frø giver ophav til 
planter, der er helt magen til 
moderplanten. Tilpasninger op-
stået ved mutation kan derfor 
bevares ufortyndet fra generati-
on til generation. Som følge af 
forannævnte burde alle mælke-
bøtter være helt ens af udseende, 
men da der findes omkring 400 
såkaldte ”småarter” af mælkebøt-

te, som er forskellige i bygning 
og levevis, har det sin rod i fejl, 
der opstår under kloningen. På 
den måde danner planten hurtigt 
nye arter, der er tilpasset lokale 
forhold. 
Mælkebøtter formerer sig både 

med rodskud og løsrevne plante-
dele, der laver nye planter samt 
ved selvbestøvning og sætter frø, 
der ikke er befrugtet. 
Man kan undre sig over, at 

den almindelige mælkebøttes 
flotte, gule blomst tilsyneladende 
efter blomstringen omdanner sig 
til noget der ligner en knop. 
Den aktuelle knop er den ef-

terladte “kurvbund”. “Blomsten” 
er ikke een blomst, men en kurv 
af blomster omgivet af grønne 
kurvblade/kurvsvøb. Blomster-
standen er kurv. En mælkebøt-
tes blomsterstand består af ca. 
100 blomster siddende på en fæl-
les kurvbund.      
Blomsterne er ganske små og 

ustilkede. Den enkelte blomsts 
kronblade er sammenvoksede til 
en “tunge”. Blomsterne er “først 
”hanlige” idet støvknapperne er 
sammenvoksede til et rør, som 
åbner sig indadtil og afgiver 
pollen. Derefter vokser griflen 
op gennem røret og deler sig i et 
2-grenet støvfang. Derved sker 
der er selvbestøvning – som er 
helt uden betydning – idet frug-
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Leje af 
borde og 

stole 
 

Vi gør op-
mærksom på, 
at det er mu-

ligt at leje bor-
de og stole fra 

cafeteriet. 
Ved interesse 

kontakt: 
 

Camilla  
Mathiesen 

51 90 50 98 

ten modner alligevel. Mælkebøt-
ters pollen er vigtige for bier. I 
stedet for egentlige ”bægerblade” 
er hver enkelt lille blomst omgi-
vet af lyse, luftfyldte hår 
(“fnok”), som udvikler sig efter 
afblomstringen og hos mælkebøt-
te løftes på en tynd stilk dannet 
af spidsen af frugtknuden. 
Når frugten er moden, bøjer 

kurvsvøbet sig bagover (den af-
blomstrede knop åbner sig igen) 
og kurvbunden svulmer op, så 
frøene med deres svæveapparat 
kommer til at sidde mere ud-
bredt på den nu halvkuglefor-
mede blomsterbund. Vinden kan 
nu komme til at sprede frøene.  
Roden kan bruges til at brygge 

kaffe eller te af. Bladene kan 

bruges som foder til kaniner, 
marsvin og andre små husdyr 
eller i en salat. Blomsten kan 
bruges til at koge saft på. Saf-
ten fra mælkebøttestilken kan 
virke lindrende på lette smerter, 
f.eks. hvis du har brændt dig på 
en brændenælde  -  eller du kan 
smøre den på fingrene, inden du 
rører ved 
en brænde-
nælde og 
undgå den 
sviende fø-
lelse. 

 
  



 

 

     JOHANNES HANSEN 
         SMEDE OG PORT MONTAGE 

 Salg og service i porte – Udlejning af montør 
              Reparation og vedligeholdelse –  

    Konstruktion i rustfast / jern og aluminium 
 

               
Ødis Enghave 4, Ødis – 6580 Vamdrup 

                  Mobil 20 85 71 62    
Jh.smedeogportmontage@gmail.com 

Salg af træpiller/briketter samt 
staldstrø efter aftale fra      
Vadhusevej 12, 6580  Vamdrup 
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Åbningstider: 
 

 

Ødis Hallens  

Cafeteria  
Tlf. 75 598144 

Bestyrelsesmøder etc. med 

bespisning / kaffe serveret 

kan afvikles hele året - dog 

ikke i skolernes ferier. 
 

Bestilling rettes til - 
Camilla Matthiesen 5190 5098    
 

Genbrugspladsen 
Østermarksvej 2A,  

tlf. 75 583840 
  

1. 3. - 31. 10.: 

Mandag 11-17 
Tirsdag  11-17 
Onsdag  11-17 
Torsdag LUKKET  
Fredag  11-17 
Lørdag  11-17 
Søndag  11-17 
 

1. 11. - 28. 2.: 

Alle dage 11-17 dog tors-
dag LUKKET 
 
Hele året: Døgnåbent 24/7 
med tilmelding 
 

Isabella Coiffure 
Ødis Kirkevej 2 

tlf. 30350003 

Mandag       lukket 

Tirs - ons.   kl. 9.00 - 17.30 

Torsdag    kl. 12.00 - 21.00 

Fredag        kl. 9.00 - 18.00 

Lørdag        kl. 7.00 - 12.30 
 

Flextrafik 
76 608 608 

Alle dage kl. 8 - kl. 20 

- bestilles senest 2 timer før 

afhentning 
 

  
 

Farrisvej 19 

 

Buchwald Radio ApS 
Østergade 15 
6580 Vamdrup 
Tlf.: 75581233  
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Dagplejen 
Henv.: Dagplejen, Kolding kommune 
Børnehuset Søbo, afd. Ødis 
Ødis Byvej 3 og Steppingvej 14a 
Leder: Bente Møller, tlf. 7979 7041 
 

Ødis Skole  
Steppingvej 14b,  
www.oedis-skole.kolding.dk 
Skoleinspektør: Thomas Kjær 
kontor: tlf. 79 79 78 10  
Viceskoleleder: Lisbeth Ljunggreen   
Serviceleder: Lars Julius Wiuf tlf.4082 6274 
Formand for skolebest.: Sandra Rasmussen 
Næstformand: Lise Lotte Jessen Hansen  
SFO souschef Marianne Jokumsen 
Huset  tlf. 21 37 72 42 / mobil 21 37 72 46 
Klubben  tlf. 21 37 72 45 
 

Kirken/menighedsrådet 
Sognepræst: Inger Hvindenbråten,  
tlf. 75 59 81 50   /  93 87 17 00 
Formand: Hans Ole Petersen tlf.4079 0065 
hanso59@outlook.dk 
Kirkeværge: Hanna Rasmussen, tlf.29 70 64 73  
Vesterled 
Ødis Byvej, tlf.  76928990 
Vesterleds Vennekreds 
Formand Jens Henriksen, tlf. 40362823 
Anden kontaktperson: 
Stig Funder  tlf.  53 35 69 05  
 
 

Fællessang 
Kontaktperson: Jette Christensen 25595106 
 

Ødis Forsamlingshus 
www.odisforsamlingshus.dk 
info@odisforsamlingshus.dk 
Formand: Eigil Laursen, tlf. 29 65 67 99  
Udlejer: Minna Laursen, tlf. 6136 6015  
 
 

Lokalrådet for Ødis Bramdrup, Ødis og 
Fovslet 
Formand: Christian Frydendall Kragh 
Tlf. 20 66 40 63 
Mail: formand@xn--bf-kkab.dk  
 
Aktivitetsudvalget  
Formand: Eigil Laursen tlf. 29 65 67 99 
Eller kontakt Inge M. Thomsen, 20 14 20 71                                          
 

 

Beboerforeningen for Fovslet og omegn 
Kont.person: Karen Nielsen, 51269469 
 

Ødis Antenneforening  
Formand: Kai Videbæk, tlf. 75 59 84 09 
Mail: videbaek@hotmail.com  
 

“Skovtrolden” 
v/Torben Lindegaard, tlf. 28 70 72 71 
 

Landsbylauget Ødis Bramdrup 
Formand: Claus Mørkøre tlf. 51554484 
Mail: claus@lone-m.dk 
Vandværkerne 
Ødis: Anders Dahl, Tlf.: 2637 5713 
E-mail: formand488@voresvandvaerk.dk 
           www.odisvandvaerk.dk 
Ødis Bramdrup:   
  Daniel Klestrup Bjærge 23246555  
Andelsboligforeningen 
Henvendelse: BHS Revision,  
Jernbanegade 9, Vamdrup 7558 3444  
Vamdrup Boligselskab 
Tirs.-onsdag kl. 10-12, torsdag kl. 15-17,  
tlf. 75 58 18 44 
Ødis IF kontaktpersoner for året 2024  
Fodbold, badminton & volleyball:  
 Martin Jessen 29 45 15 60. 
Børnegymnastik & spring:  
 Susanne Gubi 31 55 32 22. 
Puls & Styrke & Yoga:  
 Lærke Kreiberg 61 79 42 11. 
Øvrige henvendelser: 
Kasserer Jan Søgaard Jørgensen 51525810 
Formand Louise Bech 30116020 
Støtteforeningen for Ødis IF 
Formand: René Gubi  5363 1237 
Ødis Hallens Cafeteria 
Formand: Camilla Matthiesen tlf. 5190 5098    
Krolfklubben i Ødis Kroge 
Formand: Rikke L. Jensen, Vejen 
Tlf.: 60 81 02 10 
Email: rikkejensen59@gmail.com 
Krolfklubben  ”Madholdet”,  
Ødis Bramdrup 
Formand: Vagn Hugger, tlf. 91 54 24 73 
 

Ødis KFUM spejdere 
www.odisspejder. dk 
Tvetohytten, Vamdrupvej 16 A 
Henvendelse: Anne Krogsgaard, 2388 9196 
Gruppeleder: Jette Røgen,   4119 0703 
Bævere og Ulve: torsdag kl. 16.45 - 18.15  
  

Juniorer, Tropsspejdere og Seniorer:       
torsdag kl. 18.30-20.30 
ØBcH: Ødis Bramdrup civile Hundefø-
rerforening 
Kontakt: Klaus Seiding 3013 4324  
Mail:kontakt.dch.odisbramdrup@gmail.com 
Hjemmeside: www.dchobch.klub-modul.dk 

Foreninger og institutioner i Ødis Sogn 

http://www.odisforsamlingshus.dk/
mailto:info@odisforsamlingshus.dk
mailto:claus@lone-m.dk
http://www.odisvandvaerk.dk/
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Lokalbladet  
udgives af 

Lokalrådet for             
Ødis Bramdrup, Ødis og 

Fovslet 
Redaktion: 
Niels Christensen (ansv.) 
Stationsvej 13, Ødis 
6580 Vamdrup        
2084 4579 
E-mail:  
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Kirkesiderne: 
Inger Hvindenbråten 
7559 8150 / 93871700  
 

Velkommen til Ødis Sogn: 
 

Fovslet:  

Karen Nielsen,      51269469 
 

Ødis Bramdrup:  

Lone Mørkøre       20671713 
lone@lone-m.dk  
 

Ødis:  
Inge M. Thomsen, 20142071 
imt-pbt@post.tele.dk  
 

Gættebilleder m.m. 
Frede Nielsen       

Kasserer: 
Jytte Dantoft,  
Skovvang 1, 7559 8385 
   

Tryk:   

InPrint A/S 
C.F. Tietgens Vej 7B 
6000 Kolding 
 

Oplag:  680 
heraf omdeles  
620 i Ødis Sogn 
ca. 60 sendes udensogns 
 

Abonnement: 
 

Indensogns 150 kr. 
For et helt år (10 numre) 
 

Udensogns pr. post 300 kr. 
        pr. mail  100 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  38420 
 

Læs også www.ødis.dk 
 

 

 

Vamdrup Bibliotek 
Kinovej  1 
 

Åbent m. personale: 
Mandag kl. 13.00-17.00 
Torsdag kl.13.00-17.00  
 
 

Åbent med  
selvbetjening:  
Hele ugen man.-søn.  
kl. 7.00-22.00 
 
 

Servicetlf. t. Kolding:  
79 79 11 00 
Man.-fre. 
kl. 10.00 -15.00 

Kolding  

Kommune 
Akseltorv 1 
6000 Kolding 
Telefon  79 79 79 79 
Telefax  79 79 20 33 
 

 
E-mail: kommunen@kolding.dk 
Hjemmeside: www.kolding.dk 
Bank: 7040-2902103 
 

Ekspeditions– og telefontider: 
 

Mandag-onsdag ………. kl. 8.00-15.00 
Torsdag ……………..… kl. 8.00-17.30 
Fredag  ……………….. kl. 8.00-14.30 
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G
ætte

bill
ede

af F
re

de N
iel

se
n

 

 
 

Næste nummer: 
 

Udkommer den 9. september 2025 
Deadline fredag  

den 29. august  2025 
kl. 8.00 

 

Husk at få jeres arrangementer  
med i aktivitetskalenderen 

Tlf. 20 84 45 79 eller  
sogneavisnc@hotmail.com 

 

Dette nummers ”Gættebillede” er 
foreviget i det sydøstlige hjørne af 
sognet, hvor er vi henne denne 
gang?               
    
I Sidste nummers ”Gættebillede” 
var huset Mejerivej 20 C i Ødis løs-
ningen 


